

逛法治文化公园,来杯热腾腾的“法治咖啡”

见习记者 邱锦 通讯员 何琳琳

本报讯 12月4日,丽水法治文化公园开园,“让群众打得起官司”法治宣传专项行动直播活动的镜头也对准了这里,带着大家边逛公园、喝咖啡,边接受法治文化的熏陶。

丽水法治文化公园位于好溪堰一期景观带旁,占地6万平方米,总投资400万元,是丽水首个市本级法治文化公园。公园以“秀山丽水 法润处州”为主题,打造了“法治之杆、宪法广场、先贤法治、地方法规、法典护航”五大靓丽板块,充分展现和汇聚了新时代法治宣传要素和丽水特色法治文化,让丽水市民在寓教于赏、寓教于乐中尊法学法守法用法。

刚刚开园,就有不少市民慕名过来游玩。一到公园入口处,大家就被吸引了,只见4根斗拱立柱布列两旁,“科学立法、严格执法、公正司法、全民守法”字样清晰可见,加上山水云纹的点缀,大气磅礴地展现了“法治之杆”的形象。

走进公园,映入眼帘的是宪法宣誓广场,两侧城墙上,

一侧是“宪之知”板块,将“什么是宪法、宪法的地位、作用”等法律知识广而告之;另一侧则将宪法赋予公民的权利和义务一一展现。城墙和中央城楼之间是“法治之门”,引导人们走进宪法、了解宪法。

古邑丽水,人文昌盛。公园小道被称为“法治之道”,路边的“尊崇宪法”主旨雕塑,将龙泉青瓷、宝剑、青田石雕“丽水三宝”与法治相融表现,如此熟悉的家乡器物,瞬间拉近了宪法教育与民众的距离。另一边的展板分列“丽水法治”促发展、护民生、特色之美3个篇章来讲述丽水近年来在普法和依法治理上作出的努力。

沿着“法治之道”再往前走,就可以看到“法治基因 丽水记忆”浮雕墙,这里讲述了刘伯温、范成大、叶武子等8位丽水历史名人在“立法、执法、司法、守法”等方面法治故事。

法治小广场,是公园里人气最旺的地方:正在这里展示的云和法治木玩吸引了很多孩子。孩子们在法治木玩游戏中,懂得了“要遵纪守法,莫行差踏错半步”的道理;法治猜谜活动老少咸宜,有的游客已拿奖拿到手软;“以案释法”口袋书很受欢迎,几乎人手一本;龙泉青瓷书“法”体验



龙泉青瓷书“法”体验

活动,引得书法爱好者在青瓷素盘上大显身手,竞相泼墨创作……

逛得累了? 来喝杯热腾腾的“法治咖啡”吧!“12·4”拉花出现在咖啡上,把“法”捧在手心,喝一口,浓浓的法治氛围扑面而来。

第三方测评 如何让消费者更安心

吕晓勋

移动互联网的普及、电商平台的发展,极大丰富了广大网民的购物选择,也在一定程度上给消费者带来了“选择的烦恼”。近年来,作为品质产品的淘汰者,第三方测评平台如雨后春笋般涌现,在为消费者提供各种产品使用体验的同时,通过定性、定量分析各项指标,帮助他们择优汰劣,成为颇受消费者欢迎的购物参考。



与此同时,新业态的快速生长也带来了监管的新课题。由于没有从业资质、准入门槛等硬性规定,第三方测评平台随意确定评测标准、虚假测评、恶意公关等行为时有发生。比如,经测评“好看又好穿”的篮球鞋,穿没多久就严重开胶;经鉴定“不用再货比三家”的保湿喷雾,喷到脸上后皮肤出现泛红刺痒。近段时间,有关个别第三方测评平台推荐不靠谱的话题持续引发讨论。在测评行业快速发展的当下,如何培育良好的行业生态,成为各方关心的现实问题。

第三方测评,贵在保持相对独立的第三方身份,重在做好测评服务,化解消费者对商品功效、价格、安全等方面的担忧。如果是为了赚得流量、牟取利益,隐瞒或曲解测评数据,甚至搞虚假测评,那就完全背离了第三方测评平台创立的初衷。长此以往,不仅会持续影响消费者提升消费体验,也会打击企业提升产品和服务质量的积极性,造成“劣币驱逐良币”的后果。最后,第三方测评也会丧失权威,自毁前程。

欲茂其末,必深其根。一位行业从业者总结,测评的信誉是一点点积累起来的,“为了眼前的一点利益放自己的水,根本划不来”。朴实的话语,道出了促进行业健康发展的关键。观察市场上一些广受好评的测评平台,无一不是以严格的机制保证评测过程客观中立、结果真实可靠。对这些平台而言,严防利益冲突,确保检测结果质量达标,是对产品生产方的基本尊重,是对消费者的高度负责,也是对自身公信力的有效维护。用户信任是测评核心竞争力,专业公正是测评发展压舱石,这应当成为整个行业的发展共识。

从更宏观的层面看,不断提升测评服务质量,既是对消费升级的积极回应,也是推动各个行业提质增效的催化剂。放眼实践,有的平台不断完善评测标准,吸引了多家品牌厂商上门谈合作,主动要求对产品进行抽检;有的通过曝光存在安全隐患的问题产品,促进了多个产品品类国家标准的提高、市场监管的加强。事实证明,测评平台只有严格自律、诚信至上,才能促使行业参与主体见贤思齐,督促相关企业始终在高质量发展的轨道上行进。

无论做什么产品、提供什么服务,质量永远是第一位的。公信力不会凭空产生,谋求长远发展的第三方测评平台,理应为消费者提供更好服务。坚持以维护消费者正当利益为根本,当好供需双方之间的裁判员,第三方评测才有可能让更多消费者安心,不断创造新的消费增长点。

风雨中送伞
征途上护航

PICC 中国人民保险

深山找羊

近日,临海市杜桥镇知建村村民老王报警称,他家散养的59头山羊失踪了。杜桥派出所出动3名特警、2名义警上山搜寻。5个人在深山密林中徒步搜寻7小时,终于找到了走失的羊群。图为找到羊群后,众人与羊来了一张“合影”。

通讯员 叶明銮 摄

“大径山共享法庭”在小古城村揭牌

本报记者 潘旭萍

本报讯 近日,杭州市余杭区首个“共享法庭”——“大径山共享法庭”,在径山镇小古城村民主协商展示馆揭牌成立。

余杭区首个“共享法庭”设在径山镇小古城村有着特殊意义:小古城村是“众人的事情众人商量”的发源地,是径山镇基层社会治理体系从“三治融合”向“四治融合”转型升级发展的缩影。

接下来,“大径山共享法庭”将在调解纠纷、智能司法服务、普法宣传、基层治理等方面为村民提供服务。“我们会派遣专业人员入驻‘大径山共享法庭’,实实在在帮助



村民解决矛盾纠纷、解决群众愁难急盼的问题。”余杭区法院法官张晓磊说。

“平安BOX”项目启用 “泰和”治理体系添翼

本报记者 王乃召 通讯员 支旭兰

本报讯 蓝色代表平安、橙色代表服务、红色代表党建……近期,3个高低错落、颜色鲜艳的“BOX”,成了杭州市余杭区中泰街道南湖区块周边居民的打卡新地标。

12月4日,中泰街道为保障之江实验室和阿里达摩院两大科研重器平稳运行的“平安BOX”项目正式启用。街道将把这一项目打造成“大治理装置”,赋予警情受理、纠纷调处、平安维稳、红色党建、活动举办、企业服务、业务培训、休闲洽谈等功能。

“平安BOX”是街道构建“泰和”治理体系的重要举措之一,将通过打造数智赋能综合治理系统,实现一平台汇总、一键式交办、一站式追踪,同时通过大数据对村社开展平安赋色、对基层开展考核评价,实现平安治理闭环。”中泰街道党工委副书记胡边介绍说。

当日,中泰街道还举办了“泰和”基层治理创新大会。

中泰街道正值大规模城市化建设与产业转型升级的关键时间节点,社会矛盾呈现出纠纷主体多元化、利益诉

求复杂化、纠纷类型多样化等特点,社会治理压力不断增大。

“面对新的治理环境,常常出现老办法不管用、新办法不会用的窘境。”中泰街道党委书记陈小平说,“今年以来,中泰街道以数字化改革为牵引、数智治理中心实体化建设为载体,完善基层社会治理共建共治共享模式,构建起设施智能、服务便捷、治理精细的‘泰和’治理体系。”

突出多元善治目标,街道以“泰和”调解工作室为载体,用好网格队伍、“户主会”、乡贤议事厅等载体,夯实基层社会治理基础。农村建立“户主会”机制,城市社区探索“流动茶话会”协商机制,将协商问题、参与群体细分化,用“小茶桌”撬动“大治理”。

此外,中泰街道还增强多元力量参与力度,因地制宜吸纳退职村干部、政法干警、“两代表一委员”、律师等各类具有一定社会影响力的人士参与基层治理、调处化解矛盾纠纷。截至目前,街道通过各类渠道搜集纠纷信息480余条,办结率96%,信访总量同比下降17%。